

Ленинская ПОБЕДА

Орган Белгородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Генерал-полковнику ТОЛБУХИНУ

Войска Южного фронта в результате ожесточенных боев разгромили таганрогскую группировку немцев и сегодня 30 августа овладели городом ТАГАНРОГ.

Эта новая победа, одержанная нашими войсками на юге, достигнута в результате смелого маневра конных и механизированных соединений, прорвавшихся в тыл вражеских войск.

В результате проведенной операции наши войска полностью освободили Ростовскую область от немецких захватчиков.

В боях за освобождение Ростовской области и города ТАГАНРОГА отличились кубанские казаки — кавалеристы гвардии генерал-лейтенанта КИРИЧЕНКО, танкисты — сталинградцы гвардии генерал-лейтенанта танковых войск ТАНАСЧИШИНА, войска генерал-лейтенанта ЦВЕТАЕВА, генерал-лейтенанта ЗАХАРОВА, генерал-лейтенанта ГЕРАСИМЕНКО, генерал-лейтенанта ХОМЕНКО и летчики генерал-лейтенанта авиации ХРЮКИНА.

В ознаменование освобождения Ростовской области и города ТАГАНРОГА присвоить наименование „таганрогских“:

130-й стрелковой дивизии,

416-й стрелковой дивизии, состоящей из азербайджанцев, и впредь именовать эти дивизии:

130-я Таганрогская стрелковая дивизия,

416-я Таганрогская стрелковая дивизия.

В честь победы под Таганрогом сегодня 30 августа в 19 часов 30 минут столица нашей Родины Москва салютует нашим доблестным войскам, освободившим Ростовскую область и город ТАГАНРОГ, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

30 августа 1943 г.

МОСКВА САЛОЮТЕТ
ДОБЛЕСТНЫМ ВОЙСКАМ,
ОСВОБОДИВШИМ ТАГАНРОГ

По приказу Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина 30 августа столица нашей родины Москва салютовала доблестным войскам, освободившим город Таганрог и завершившим освобождение всей Ростовской области от немецких захватчиков.

В 19 часов 30 минут грянул первый артиллерийский залп из 124 орудий, взвился в небо ракеты. Салют продолжался три минуты. 12 артиллерийских залпов производились с интервалами в 15 секунд.

Салют в честь освободителей Ростовской области и города Таганрога транслировался по радио. Его слушала вместе с Москвой вся страна. (ТАСС).

В освобожденном
г. Харькове.



На снимке: Зенитчики на площа-
ди Дзержинского.

Фото И. Озерского.

Фотохроника ТАСС.

В обкоме ВЛКСМ НЕДЕЛЯ КОМСОМОЛЬСКИХ ХЛЕБНЫХ ОБОЗОВ

Обком ВЛКСМ разработал условия социалистического соревнования транспортных бригад. Победительницей будет считаться та бригада, которая добьется наибольшего выполнения плана вывозки хлеба государству, полностью сохранив зерно в пути, обеспечит заботливый уход за лошадьми, в полной исправности сохранит инвентарь и сбрую. Лучшим комсомольско-молодежным бригадам будут вручаться Почетные грамоты обкома ВЛКСМ(б) и облисполкома.

По решению обкома ВЛКСМ с 1 по 7 сентября проводится ударная неделя по вывозке зерна и овощей государству транспортными бригадами.

от Советского Информбюро

Оперативная сводка за 29 августа

Войска Южного фронта, в результате ожесточенных боев, разгромили таганрогскую группировку немцев и 30 августа овладели городом ТАГАНРОГ. Наши войсками занято свыше 150 населенных пунктов и в том числе районные центры АНАСТАСИЕВКА, ФЕДОРОВКА, крупные узлы сопротивления ТРОИЦКОЕ, ПОКРОВСКОЕ, САМБЕК, ВАРЕНОВКА, НИКОЛАЕВКА, НОСОВО, ЛАМАКИНО, ВЕСЕЛО-ВОЗНЕСЕНКА, а также железнодорожная станция КУТЕЙНИКОВО. Таким образом, Ростовская область полностью освобождена от немецких захватчиков. Остатки частей разгромленной таганрогской группировки противника окружены нашими войсками и уничтожаются.

Наши войска, наступающие южнее БРЯНСКА, продвинулись вперед от 10 до 20 километров и заняли свыше 50 населенных пунктов.

В районе западнее и юго-западнее ХАРЬКОВА наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

В течение 29 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 150 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 69 самолетов противника.

* * *

Войска Южного фронта, в результате ожесточенных боев, разгромили таганрогскую группировку немцев и сегодня овладели городом Таганрог. Не сколько дней назад наши войска, заняв город Донецко-Амурская, предприняли смелый маневр. Ломая упорное сопротивление противника, советские кавалерийские и механизированные соединения прорвались в тыл немецких войск. Наши войска, стремительно продвигаясь вперед, заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе районные центры Анастасиевка и Федоровка. Овладев населенным пунктом Весело-Вознесенка, наши войска вышли на побережье Азовского моря и завершили окружение таганрогской группировки противника.

30 августа войска Южного фронта решительным штурмом заняли город и порт Таганрог. В результате этой победы наши войска Ростовская область полностью освобождена от немецких захватчиков. Остатки частей разгромленной таганрогской группировки немцев уничтожаются нашими войсками.

Западнее Харькова наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Пытаясь приостановить продвижение советских войск, противник крупными силами танков и пехоты предпринял несколько ожесточенных контратак. Все контратаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. За два дня боев на этом участке подбито и сожжено 36 немецких танков, разбито 160 автомашин с военными грузами и уничтожено до полка пехоты противника.

Южнее Харькова части Н-ского соединения продвинулись вперед от 10 до 20 километров и освободили от немецких захватчиков свыше 50 населенных пунктов. Противник понес тяжелые потери в живой силе и технике. Захвачено у немцев 68 орудий, 250 пулеметов, 11 различных складов и другие трофеи.

(Оконч. см. на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 29 августа
(ОКОНЧАНИЕ)

Северо-восточнее Новороссийска артиллеристы и минометчики Н-ской части, обстреливая оборонительные сооружения противника, разрушили 9 вражеских ДЗОТов, уничтожили 8 артиллерийских и минометных батарей. Истреблено до роты гитлеровцев.

* * *

Латвийский партизанский отряд заминировал шоссе, по которому противник перебрасывал войска. На расставленных минах взорвались 3 автомашины. Уничтожено 24 гитлеровца. Группа партизан этого же отряда пустила под откос немецкий воинский эшелон, следовавший к линии фронта. В результате крушения разбиты паровоз, 14 вагонов с боеприпасами и 6 классных вагонов с солдатами и офицерами.

* * *

Перешедший на сторону Красной Армии лейтенант 26-й немецкой пехотной дивизии Иоганн Н. заявил: «Страшная стalingрадская катастрофа подложило роты и сдался в плен».

О признании Советским Правительством Французского Комитета Национального Освобождения

17 июня Французский Комитет Национального Освобождения передал Советскому Правительству свою декларацию от 3 июня и свое обращение по вопросу о его признании. 26 августа Народный Комиссариат Иностранных Дел по поручению Советского Правительства сообщил Французскому Комитету Национального Освобождения следующее:

«Правительство Союза Совет-

ских Социалистических Республик, ознакомившись с Декларацией Французского Комитета Национального Освобождения, решило признать Французский Комитет Национального Освобождения как представителя государственных интересов Французской Республики и руководителя всех французских патриотов, борющихся против гитлеровской тирании, и обменяться с ним полномочными представителями».

НОВЫМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ПОДЪЕМОМ ОТВЕЧАЮТ ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА НА ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Огромная радость

Огромную радость у рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих кожзавода им. Венецкого вызвал приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о разгроме войсками Южного фронта таганрогской группировки немцев и об освобождении города Таганрога.

В ответ на приказ великого вождя и мудрого полководца коллектив завода решил работать еще лучше, с каждым

днем увеличивать выпуск продукции, необходимой стране и фронту, выполнить сентябрьскую производственную программу в полном ассортименте не менее, как на 107 процентов, выпускать продукцию только хорошего и отличного качества, неустанно бороться за экономию сырья, материалов, топлива и электроэнергии, своевременно подготовить предприятия к работе в зимних условиях.

Е. Еремина,
секретарь парторганизации.

Единодушное решение

Коллектив краснознаменной промартели «Заря» с великой радостью встретил приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о разгроме доблестными воинами Красной Армии таганрогской группировки немцев и об освобождении города Таганрога.

Прослушав приказ товарища Сталина, машинистки смены

мастера тов. Обжориной решили повысить производительность труда, давать за смену не менее 900 деталей, вместо 800, выпускаемых до сих пор.

— В ответ на успешные действия Красной Армии будем работать еще лучше, усилим помочь фронту — таково единодушное решение коллектива артели.

С. Штейнгоф.

Колхоз «Передовик» (Волжский район, Марийская АССР) первым в республике полностью рассчитался с государством по всем видам поставок и с честью выполнил свои обязательства по сдаче молока сверх плана в «Фонд здоровья защитников Родины».



На снимке: Лучшая доярка колхоза, жена фронтовика Е. П. Ярантайкина сливает молоко для отправки на маслозавод.

Фото Б. Невзорова.
Фотохроника ТАСС.

В фонд здоровья защитников Родины

В Кругецком колхозе «Красный строитель» доярка Евдокия Михайловна Крылова надолила за шесть месяцев текущего года от каждой коровы своей группы по 1.703 литра молока, доярка Лидия Васильевна Федякова — по 1.631 литру. Обе они за перевыполнение плана надоя молока получают дополнительную оплату натурой: первая 130 литров, вторая — 120 литров. 25 процентов этого количества колхозные патриотки решили передать в фонд здоровья защитников Родины.

А. Лебедев, директор госсплемрассадника.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СЕВА ОЗИМЫХ

Сартаково. (По телефону). Колхозы Сартаковского сельсовета успешно закончили сев озимых. Посеяно 219 гектаров, вместо 208 га по плану.

Сев продолжается.

Л. Дубкова,
председатель сельсовета.

Сухоблюдо. (По телефону). Установленный план сева озимых колхозами Сухоблюденского сельсовета выполнен полностью. Посеяно 592 гектара.

Продолжаем сеять сверх плана.

А. Ильинчев,
председатель сельсовета.

ЗАКОНЧИЛИ ОБМОЛОТ ХЛЕБОВ

29 августа Лазаревский колхоз «Ленинский завет» закончил обмолот всех хлебов.

Обязательства перед государством по хлебопоставкам и на туроплате за работы МТС колхозом выполнены полностью.

Сейчас лазаревские колхозники помогают в уборке урожая ферме «Коминтерн» племсвхоза № 152.

А. Чистякова,
культурник колхоза.

СВОДКА

О ходе соревнования сельских советов по уборке урожая, севу озимых и хлебозаготовкам

(По данным райземотдела и уполномоченного на 30 августа 1943 года).

СЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ	Сжато всего зерновых и бобовых (в проц. к плану)	Засыпано (в проц. к сжат.)	Обмолочено (в проц. к плану)	Посевно озимых		Сдано хлеба
				100	80	
1. Сартаковский	100	97	76	100	169	
2. Доскинский	100	96	41	64	124	
3. Шапкинский	100	96	45,2	71	116	
4. Пантелейевский	100	94,2	44,2	63	102	
5. Араповский	100	82,2	39,8	89,4	96	
6. Дуденевский	100	81	47	66,5	95	
7. Шаргольский	100	91	39,4	94	96	
8. Лакшинский	100	90	51	94	80	
9. Бурцевский	100	76,9	37,4	51	83	
10. Хвощевский	100	85	37,4	67	88	
11. Бочеевский	100	78,5	30	67	71	
12. Каменский	100	80	48	84,6	58	
13. Оленинский	100	67,4	59	54	67	
14. Алексеевский	100	65,4	20	37,1	28	
15. Теряевский	99,6	89,5	53,6	94	95	
16. Шварихинский	99,5	89,5	34,2	82,3	101	
17. Алистеевский	99,4	80,3	37	74,4	76	
18. Демидовский	98,3	87	46,7	82,7	94	
19. Сухоблюденский	97,4	94	35,5	100	48	
20. Алешковский	97,3	84,5	48	82	82	
21. Афанасьевский	97,3	73	34	78,4	83	
22. Оранский	96,5	79,5	44	71,6	42	
23. Шумиловский	94,7	88,5	59	63	74	
24. Букинский	92,6	75,4	45,2	94	96	
25. Гарский	82,5	79	43	62,4	81	
26. Иютинский	80	54,2	45	29,8	25	
Итого		97,4	81,8	43	74,5	68

Из зала суда

ЗА ХИЩЕНИЕ СЕМЯН — 3 ГОДА ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ

Колхозник Кудрёшкинского колхоза «Крестьянин» Максимов В.Ф., работая на севе озимых, систематически занимался хищением семян ржи. 17 августа, возвращаясь с поля на обед, он похитил и привез домой 25 килограммов семенного материала. Вечером этого же дня Максимов похитил еще 20 килограммов и 17 килограммов похитил 19 августа. При обыске у него было обнаружено 62 килограмма семян ржи, похищенных с поля за счет уменьшения норм высева. За хищение семян озимых прокуратуры Максимов был привлечен к уголовной ответственности по ст. 162 п. «Д» УК РСФСР и заключен под стражу.

30 августа с. г. народный суд 2-го участка Богородского района осудил Максимова за совершенное преступление на 3 года лишения свободы.

Райпрокурор Хлыбов.

Ответственный редактор А. Н. Логунов.

К сведению колхозов и колхозников

Согласно распоряжению Наркомзага Союза ССР разрешена сдача сухих плодов шиповника в счет обязательных поставок картофеля и овощей государству из расчета 1 килограмм шиповника за 8 килограммов картофеля. Сдача шиповника в счет овощей производится по установленному эквиваленту.

Уполномоченный А. Баранов. Зав. аптекой — М. Пунчик.

Богородскому отделению облТОРГа

ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер отдела, калькулятор и делопроизводитель.

Обращаться: ул. Ленина, 179.

Мастерская «Индпошиводежды»

принимает на работу

надомников для пошивки белья.

Обращаться: ул. Ленина, 205.

Техжиркомбинату

ТРЕБУЮТСЯ

плановик и работник по труду.

Ушли из табуна 11 жеребят.

Возраст от 1 до 2 лет.

Знающих просьба сообщить в

Оранский колхоз «Новый путь».